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CONTROLE CONTINU N1

I. EVALUATION DES RESSOURCES (15,5 points)
EXERCVICE 1 : série C uniquement (05,5 points)
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1. Déterminer le chiffre des unités du nombre N = (3548)° x (2537} ! Tpt
2. Soient a, b et n trois nombres entiers supérieurs ou égaux a 2. Déte e us petit
entier naturel n tels que n = 3002 = 33?, | 0,75pt
3. Démontrer en utilisant les congruences que ¥n € N, 237*1 + 3 x 521 est divisible par
17. ' 0,75pt
4. On considére I'entier A, défini vn € N pard, = 53" + 52" + 5" + 1; | |
a) Déterminer le reste de la division euclidienne de 5% par 13. 0,5pt
b) En déduire que vk, € N, on a 54+" = 57[13]. 0,5pt
¢) Déduire suivant les valeurs de n les restes de la division euclidienne de 5™ par 13. 1pt
d) Montrer que A, est divisible par 13 si et seulement si n n’est pas multiple de 4. 1pt
EXERCICE 1: Série D uniquement (05,5 point) . -
A. On considére dans I'ensemble ¢ des nombres complexes, le polynéme P défini par :
P(2)=2z3+2z2-z(1-i)+2+2i _
1. Montrer que P admet une racine réelle z que I'on déterminera. o 1pt
2. Déterminer les réels a et b tels que : P(2) = (z + 2)(z% + az + b). , 0,5pt

3. Résoudre alors I'équation P(z) = 0. ,
B. Soit z un nombre complexe difféyent de i et (I') 'ensemble des points M(z) du plan tels

que le nombre complexe z' = Z—E soit imaginaire pur.
1. a) Déterminer deux nombres complexes z, et z, tels que z’' =2iz, z,ayant une partie

réelle positive. | ; _, 0,5pt

b) Déterminer le module de z,. ' 0,5pt
2. démontrer que si-z est un nombre complexe imaginaire pur, alors z = —z. 0,5pt
3. montrer alors qu’un point M(z) appartient a () si et seulement sizz =1 . 0,75pt
4. En déduire alors que (I') est un cercle de centre 0(8;8) et de rayon 1 prive d’un point

que 'on déterminera. ' 0,75pt

EXERCICE 2 : (04,5 point) | |
On considére les nombres complexes 1z = —V2 +VZ +iy2 = y2 ety = 4 — 3;

1. a) Donner la forme algébrique de z*. o -

b) Déterminer le module de z*, puis deduire le module de z. 1pt
2. Déterminer les racines carrées de u. 1nt
3. Vérifier que u* = =527 — 3361. ha
4. donner la forme algébrique du nombre complexe k = (4 — 3)-4, 0,75pt

EXERCICE 3 : (05,5 points)

" Les parties A et B sont indépendantes uniquement pour la série C,
Partie A : 01,5 point

Soit la fonction g définie sur R parg(x) = x3 - 3x -3,

1. Etudier les variations deg. . 0,5pt
2. Montrer que I'équation gfx) = 0 admet une unique solution « dans ]2 ; 3[ et donner un
encadrement de a a 107 preés. 0,75pt
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3. En déduire
Partie B ; ggr

Soit Ia fonctio

le signe de gsurR. s
'e D uniquement (04 points)

N f définie sur D = R — {—1; 1} par f(x) = 222 et (C) sa courbe

‘ . =
':lepErfti!uS;ntaltwe'dqns un repére orthonormé (0,1,J).

. Montlfr es hmfutes et les branches infinies de f aux bornes de D. Taops
3. En deguaue '(x) ='g(x) x h(x) ou h est une fonction  préciser. 0755t
4- < uire Ie:‘s vVariations de f, et dresser son tableau de variation. 0,75pt

- 'racer (0), ainsi que ses asymptotes. AES

Partie B : série ¢ uniquement (04 points)

1. Soit £ la fonction définie sur]—-%;—z’f[ par f(x) = sinx.

a) Démontrer que £ raalise une bijection réciproque -1 de]—g;-’zf[ vers un intervalle J a
déterminer. ‘ 0,75pt
b) Démontrer que £~ est dérivable sur J, et déterminer sa dérivée. 1,25pt

2. On considere Ia fonction h définie sur [O;g] parh(t) = Y2cost — 1.

a) Montrer que vt € R y2cost —1 = —4sin (% (t + g)) sin e (t = g)) = ; _ 0,75pt
b) Montrer que vt € [0; E], M= M X i{-n(i(tj—)) ,/: | R d‘.75lPt
s (=-3) s lel o7 G ) ‘
c) En déduire lim 3————'2“’?_1 : \ \ “’,_ e \-.,ra'é,sbit
t>; i3 ‘ _ ‘ -__.p ) A%
e
Il. EVALUATION DES COMPETENCES (04,5 points) N s

Situation :

M.Falair posséde deux terrains agricoles dont il aimerait les cléturer afin de les protéger

contre les animaux sauvages a l'aide des fils barbelés vendus a 900FCFA le métre sur le
marché.

Le terrain 1 a la forme d'un triangle dont les dimensions sont les parties réelle et
imaginaire du nombre complexe z solution de I'équation (1 + 4i)z + (3 — 4i)z = 4 — 8i

Le terrain 2 est délimité par I'ensemble des points M(z) du plan complexes tels que
|z — 4 + 2i| = 3.

Pour cultiver sur ses terrains, M.Falair utilise une machine fabriquée par une entreprise
de la place. Cette entreprise peut produire en un mois entre 0 et 50 machines. Le bénéfice
mensuel de cette entreprise exprime en millier de francs est modélisé par la fonction
B(x) = x® — 96x% + 2484x — 10000. ol x représente le nombre de machine fabriquée en
un mois.

Taches : -

1. Déterminer le montant & dépenser par M.Falair pour 'achat du fil barbelé permettant de
cléturer le terrain 1. : 1,5pt

2. Déterminer le montant a dépenser par M.Falair pour I'achat du fil barbelé permettant de
cléturer le terrain 2 - - 1,5pt

3. Déterminer le nombre de machine fabriquée en un mois pour_réaliser un bénéfice

maximal. 1,5pt

2/2

oudillie davel udinoudiier


https://v3.camscanner.com/user/download

		2023-10-01T15:25:16+0200
	sujetexa




